



## **Глобалне жене за мир Уједињене против НАТО-а Декларација за мир**

Ми смо жене из целог света које дубоко воле своју планету. Залажемо се за универзалне принципе једнакости, правде и мира проглашене Повељом Уједињених нација и Универзалном декларацијом о људским правима. Боримо се за афирмацију права жена и народа и против свих облика насиља, експлоатације и дискриминације. Деценијама смо ангажоване у потрази за глобалним миром, за једним новим светским поретком који би укинуо ратове. Свесне смо тога да капитализам има покретачку улогу у генерисању милитаризма и рата, а ми желимо нову, демилитаризовану сигурност, која би обезбедила живот и здравље садашњих и будућих генерација на овој планети, као и саме планете.

Наше залагање за мир данас је угрожено ескалацијом трке у наоружању и ризиком од нуклеарног рата, јачањем војних савеза и милитаризацијом међународних односа: све ово могло би да човечанство доведе до катастрофе. За развијање глобалног сукоба су у великој мери одговорне одлуке НАТО-а од 1991. године, а најновији корак у овом процесу је такозвани Нови стратешки концепт, донет на самиту шефова држава и влада земаља чланица НАТО-а у Мадриду 2022. године.

На основу Новог стратешког концепта, НАТО наставља да себи додељује улоге и задатке који далеко превазилазе његове првобитне „одбрамбене“ сврхе, узурпирајући функције и задатке који су искључива надлежност Уједињених нација. Све глобалнији НАТО, делујући у интересу богатих нација „Запада“, проширио је своје активности и на Пацифик, настојећи да наметне свој „модел цивилизације“ далеко изван евроатлантског подручја првобитног Уговора. Нови стратешки концепт је потпуно у супротности са „хелсиншким духом“ који тежи мирољубивој сарадњи између држава, а против је претњи и употребе силе.

Оваква офанзивна реконфигурација НАТО-а је у оштрој супротности са уставним принципима многих држава чланица. Често се одобрава без сагласности националних парламената, а очигледно је у супротности са жељом за миром многих народа у тим земљама. Док се становништво суочава са економским кризама и растућим трошковима живота, НАТО од влада захтева да повећају војне издатке чак и на више од 2% националног БДП-а, како би се ишло у корак са константним наоружавањем, што је често праћено и јачањем ауторитаризма и поновним појављивањем неофашистичких, националистичких, ксенофобичних и сексистичких идеологија, ободрених све милитаризованијом културом.

На последњем самиту шефова држава и влада НАТО-а, одржаном у Виљнусу, у Литванији, 11. и 12. јула 2023. године, Нови стратешки концепт је додатно разрађен, доприносећи порасту глобалне опасности и захтевајући даља повећања војних издатака. Донета је и одлука о оснивању посебног инвестиционог фонда од милијарду евра, финансираног новцем из јавног буџета, намењеног старт-уп компанијама и технолошкој обнови, што ће отворено подстицати мешање војних истраживања у научно образовање и обуку младих. Самит у Виљнусу је такође



предложио један нови „родни приступ“, охрабрујући промовисање женских фигура на руководеће положаје у оквиру Атлантског савеза.

Као жене мира, ми одбацујемо НАТО и његов поглед на свет, који подстиче нестабилност и погоршава међународне сукобе. То је непомирљиво са нашим принципом бриге о свету, принципом који настојимо да афирмишемо на глобалном нивоу.

Прошло је време колонијализма и империјализма, као и време претензија Запада на униполарну доминацију и „моралну надмоћ“. Данас поздрављамо нови мултиполарни светски поредак заснован на заједничким одлукама, на социјалној и еколошкој правди, на подели ресурса и технологија, на транзицији ка свођењу војних арсенала на нулу. О томе смо ми жене говориле на Самиту мира у Мадриду прошле године, и то смо још једном потврдиле поводом самита НАТО-а у Виљнусу 2023.

Шта желимо?

Порука са нашег састанка у Бриселу, граду у коме се налази седиште НАТО-а, је:

- НЕ глобалном НАТО-у. Не све милитаризованијим блоковима. Не рату као начину решавања међународних спорова.
- Не милитаризацији научног истраживања. Млађе генерације имају право на секуларно и демократско образовање, инспирисано вредностима мирне коегзистенције народа и држава.
- Не учествовању жена у ратним плановима патријархата. Не било каквом „родном приступу“ у НАТО редовима. Постављање жена на главне функције у ратнохушкачкој војној организацији неће нимало допринети афирмацији принципа једнакости, правде и мира, који су у основи борбе жена за слободу.

Уместо тога, кажемо ДА поштовању аутентичних намера резолуције 1325 Уједињених Нација о учешћу жена у мировним преговорима и процесима.

Очекујући следећи самит НАТО-а, у јулу 2024. године у Вашингтону, намеравамо да радимо са свима који са нама деле ове циљеве: да говоримо у корист мира, живота и ослобођења жена.

Молимо вас да подржите нашу Декларацију и укључите се у нашу мрежу.

Јул 2023.